

S P R Á V A

o činnosti ZO-MB za rok 2004.

Milé dámy, vážení páni, poslanci OZ obcí a hlavní kontrolóri bošáckej doliny !

Rok 2004 bol vstupným obdobím Združenia obcí mikroregiónu Bošáčka pre založenie a registráciu združenia za účelom rozvoja a spolupráce medzi samosprávami obcí bošáckej doliny. Výkonný výbor, zvolený na ustanovujúcom Valnom zhromaždení, sa schádzal v roku 2004 podľa požiadavky jednotlivých členov výboru – starostov, za účelom riešenia cieľov združenia počas roka a taktiež v nastávajúcom období.

Spoluprácu v rámci združenia medzi jednotlivými obcami môžeme hodnotiť kladne, hlavne v organizácii a poriadaní spoločných akcií. Týka sa to hlavne aktivít v oblasti športu, kultúry, spoločenských a vzdelávacích programov v mikroregióne. Spomeniem niektoré akcie, ktoré sa v roku 2004 organizovali, či už pri poriadaní futbalového, stolno-tenisového turnaja o pohár starostov obcí bošáckej doliny, požiarnej súťaže v Trenč. Bohuslaviciach, kde si zúčastnení v rámci súťaženia vymieňajú aj svoje skúsenosti v práci pri organizovaní a činnosti organizácií.

V roku 2004 sa výkonný výbor ZO-MB zúčastnil niekoľkých jednaní v rámci spolupráce moravsko-slovenského pohraničia pod Lopeníkom, so zástupcami – starostami obcí moravskej strany, kde hlavným bodom jednania bola výstavba rozhl'adne na Veľkom Lopeníku.

Tu chcem vyzdvihnúť aktivitu starostu obce Lopeník p. Vráblika , ktorý bol najaktívnejší pri príprave a samotnej realizácii rozhl'adne, ktorá je tohto času vo výstavbe. Samozrejme tým nechcem podceňovať prácu ostatných, ktorí sa pričínili pri realizácii tohto spoločného projektu.

V roku 2005 by sa v súlade s harmonogramom prác a zmluvy s dodávateľom stavby rozhl'adňa mala dostávať, čo je však podmienené zabezpečením chýbajúcich finančných prostriedkov. Sprevádzkovaná by mala byť najneskôr do 1.10.2005, pevne verím že sa nám podarí a toto dielo bude symbolom bratstva Čechov a Slovákov v rámci cezhraničnej spolupráce mikroregiónov slovensko-moravského pohraničia pod Lopeníkom.

Pre ďalšie obdobie činnosti ZO-MB doporučujem zamerať plán činnosti na sociálno-ekonomický rozvoj mikroregiónu v rámci možností operačných programov EÚ na renováciu a rozvoj obcí, hlavne pri tvorbe dokumentov na

podporu združenia obcí v rámci programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja ZO-MB.

Uskutočnenie týchto zámerov je nutné realizovať v rámci podpory z programov EÚ a možnosti získania štátneho príspevku, nakoľko samotné obce nie sú schopné finančne pokryť tieto náklady z vlastných rozpočtov. Preto ako predseda združenia doporučujem všetkým členom združenia dôsledne zvážiť, prejednať a prípadne schváliť ďalšiu činnosť ZO-MB, ktorá by mala vychádzať hlavne z Vašich návrhov a podnetov. Jedná sa hlavne o získanie nových podnikateľských subjektov do regiónu, ktoré by umožnili znížiť nezamestnanosť v regióne, ale taktiež zamerať sa na ochranu životného prostredia a rozvoj agroturistiky mikroregiónu. Obce regiónu bošáckej doliny nie sú rovnako pokryté infraštruktúrou, niekde chýba vodovod, plynofikácia, ale ani jedna z obcí nemá vybudovanú kanalizáciu a tým zabezpečené čistenie odpadových vôd.

V roku 2005 bude v rámci spolupráce s TVS, a.s. a TVK, a.s., ktorej sú niektoré obce akcionármi vykonaný prieskum možnosti ďalšieho rozvoja zásobovania pitnou vodou, odkanalizovania a čistenia odpadových vôd pre celý Trenčiansky región do roku 2015. Na základe zistených údajov sa budú určovať základné smery pre vytváranie finančných zdrojov na rekonštrukciu, modernizáciu a rozširovanie vodovodov a kanalizácií a zariadení na čistenie odpadových vôd.

Na základe hodnotenia legislatívnych, sociálnych a technicko-ekonomických potrieb sa plán rozvoja vodovodov a kanalizácií stane aj významným podkladom pre stanovenie priorít rozvoja vodohospodárskej infraštruktúry na obdobie 10 až 15 rokov, čo bude plne podporované z fondov EÚ a štátneho príspevku MŽP SR. Preto doporučujem všetkým obciam sa do tohto plánu aktívne zapojiť.

Na úseku rozvoja agroturistiky je potrebné podporiť program iniciatívy spoločenstva INTERREK 3A medzi Slovenskou a Českou republikou, kde hlavným zámerom je propagácia mikroregiónov, budovanie turistických a cyklistických chodníkov s ich označením formou oznamovacích tabúľ a turistických sprievodcov.

Vážené dámy a páni, verím, že v priebehu rokovania Valného zhromaždenia ZO-MB prispejete svojimi návrhmi k skvalitneniu činnosti nášho združenia pre ďalšie obdobie.

Ďakujem za pozornosť.

